

**Dr. Darjo Felda****Minister za vzgojo in izobraževanje**

Ljubljana, 23. 01. 2024

Spoštovani minister dr. Darjo Felda,

z zaskrbljenostjo spremljam ponovno obuditev javnega diskurza izpred treh let, ko so poslanci nazadnje v proceduro vložili *novelo Zakona o vrtcih*. Diskurz je odpiral iste teme, kot jih danes odpirajo predlogi delovne skupine ministrstva, ki ga vodite, in je za pluralnost pogledov v demokratični družbi izjemno škodljiv, saj v prvi vrsti na nivo predšolskega izobraževanja prinaša ideologijo monopola. Namreč, pod pritiskom **Mestne občine Ljubljana** in **navodilu župana Zorana Jankovića**, se je v gradivo delovne skupine ministrstva za pripravo sprememb omenjenega zakona uvrstil tudi predlog, po katerem bi iz zakona v celoti črtali člene, ki določajo financiranje zasebnih vrtcev. Spomnimo, zdaj veljavna zakonodaja omogoča zasebnim vrtcem, katerih ustanovitev in delovanje nadzoruje ministrstvo, pridobitev 85 % sredstev iz občinskih proračunov za izvajanje programa za posameznega otroka, beseda zasebni pa v tem kontekstu označuje le to, da ustanovitelj ni občina, ampak pravna oseba.


**Poudarjam, da je odločitev staršev za vpis otroka v vrtec ali šolo ena pomembnejših družinskih odločitev.** Nanjo vplivajo naš način življenja, vrednote, pedagogika, itd. Starši, ki se iz kakršnegakoli razloga poslužujemo javnega programa, ki ga potrди ministrstvo ter izvaja zasebnik, smo že v osnovi zaradi izbire postavljeni v neenakopravni položaj, saj je naš otrok vreden le 85 % »normalnega« otroka v Sloveniji.

**Zato predlagamo, da se med gradiva delovne skupine ministrstva uvrsti tudi predlog, ki letvico financiranja dviga iz 85 % na 100 %.** Ne gre za financiranje vrtcev, ampak otrok, zato je za njihov celostni razvoj ključno, da jim denar sledi v najvišji možni meri. Na ta način tudi odločno prekinemo z neenakopravnostjo njihove obravnave ter preprečimo namero, da bi en deležnik na polju izvajanja javne storitve popolnoma obvladoval drugega. Prav tako s tem ohranimo dostopnost različnih vzgojnih programov tudi za najšibkejše.

Kot predsednik stranke z največ župani pa hkrati pozivam vlado RS, naj neha sistematično kršiti **Zakon o financiranju občin** ter ustrezno naslovi problematiko povprečnin, iz katerih se vrtci financirajo. Tako bo na voljo več denarja za razvoj raznolikih talentov otrok, ki jih je zaradi neugodnih demografskih razmer že danes premalo.

**Marko Balažič, l.r.**

Predsednik Slovenske ljudske stranke

Slovenska ljudska stranka  
Gospodinjaska ulica 8  
1000 LjubljanaE [sls@sls.si](mailto:sls@sls.si)  
W [www.sls.si](http://www.sls.si)  
T 01 241 88 20 @strankaSLS  
 @strankaSLS  
 slovenskaljudskastranka